

老头吼一吼 小偷抖三抖

七旬老人刘炳爱为开放式小区站岗放哨有“法宝”

见习记者 陈玮 本报记者 马云云

“

“做亏心事的人都心虚,你大喊一声会把坏人镇住!”七里山小区77岁的刘炳爱老人这么说。由于居住的是开放式小区,会被小偷经常“光顾”,刘炳爱的“大喊一声”和责任心就成了为小区站岗放哨的法宝。



刘炳爱老人讲述自己的治安“法宝”。见习记者 陈玮 摄

2008年的一天,退休在家的刘炳爱听见对门有人敲门,敲了几下就沒声音了,过了5分钟后,又有两次敲门声,刘炳爱有些怀疑,他知道对门的邻居白天没人家,担心被小偷盯上了,就打开屋门,发现一个身材矮小的男子,背着一个大黑包,蹲着看锁眼,一只手正在包里掏着什么东西。“你是干什么的,来找谁?”刘炳爱冲着“小个子”吼过去。“小个子”男子吓得跳了起来,结结巴巴地说:“我听说这里卖房子,过来看看。”刘炳爱一听,就知道他在撒谎,因为对门是他的老邻居,不可能卖房子。“你胡说,你是来偷东西的!”刘炳爱吼道,那“小个子”听了,一转身就跑出去了,刘炳爱跟着在后边追,由于年纪大了,追了几百米,小偷就跑得无影无踪。回来以后刘炳爱抓紧报了警,一户户地通知楼上居民,一定要注意防范小偷。

刘炳爱意识到开放式小区有类似的安全隐患,就落实每一户的居住情况,由于小区的居民是原来大院子一起搬迁来的,之前都是熟人,哪个人住在哪一户烂熟于心。在楼道遇到陌生

人时,都要询问清楚来找哪位,要回答错误就提高了警惕。哪一户把房子租出去,他就会第一时间落实租户的情况。有一次,一个十七八岁的女孩租了3楼的一处房子,经常有很多朋友到她家做客。刘炳爱就专门过去跟女孩说要小心防范,不要把家庭地址给太多人说,并叮嘱女孩一个人在外边工作要多小心。

刘炳爱说,没事儿在外边闲逛时,也会注意看有哪些可疑人员。去年,刘炳爱在楼前乘凉,看到一个瘦高的男子,不停地在旁边一个小区的几座楼内进进出出,每个单元楼都走进去,不到10分钟的时间就走出来。刘炳爱觉得可能有问题,就叫着邻居,一起跟在瘦高男子后面,并打电话报警。瘦高男子发觉有人跟着他,在一座楼前转了一个弯就不见了。刘炳爱就到处询问那个小区的居民,好在没有发现丢东西的情况。

小区居民苏先生说,小区是开放式的,没有传达室,刘炳爱就义务给大家“站岗放哨”,有了刘炳爱,住在这里都觉得安心不少。

年届六旬的周昌利老人是长清区汽车站的站务管理人员。长清区汽车站1988年建站,从建站开始,周昌利就在车站担任站务管理人员,并于今年1月份退休,因24年如一日,兢兢业业工作,7月份又被车站返聘,他表示:“趁着身体好,准备再干两年。”



周昌利正在查验顾客携带物品,防止危险品上车。见习记者 蒋龙龙 摄

退而不休,年年先进

长清车站站务员周昌利24年如一日尽心尽责

见习记者 蒋龙龙 本报记者 马云云

12月6日上午,在长清区汽车站,周昌利正引导车辆进出车站。周昌利穿着厚厚的棉袄,聚精会神地指挥司机把车辆倒入候车室。这里每天的客流量在两千人次左右,每天发班车300次左右,周昌利就这么不停地忙碌着,对这里再熟悉不过了。

中午时分,两名男性乘客因言语不合,打作一团。周昌利赶快赶上去,把他们拉开,“出门在外都不容易,应该互相体谅点,平安回家才是正事啊。”在周昌利和乘客的劝说下,两人停止了打斗,分别踏上旅程。周昌利说,这种旅客之间的小摩擦经常发生,春运期间尤其多,每天要处理不少起。

车站站务管理人员每天都要值班,从没有节假日,年三十晚上回家吃顿包子,年初一早上还要回来上班。“别人最闲的时候,我们就是最忙的时候。过年就是最忙的时候。”周昌利说。

非典期间,周昌利每天独自给厕所和100辆汽车消毒,“他咳嗽的毛病可能就是那个时候留下的。”车站同事说。

考虑到很多乘客出门在外,饮水不便,周昌利特地从家里拿来几个陶瓷茶杯放在候车室,方便旅客饮水。车站人来人往,旅客很多,一些不自觉的旅客会乱扔垃圾,每天总是他清扫。

长清区汽车站没有大门,晚上下班后,还要留人睡在车站里值班。一连几年,周昌利每晚都睡在候车办公室值班。他回忆说,值夜班时曾经发生过惊险一幕:2002年冬,三里庄的一个年轻人喝醉了酒,砸候车室的窗户,正在值班的周昌利赶快上去阻拦,不想年轻人却拿出刀刺向了他。幸亏没有刺穿他厚厚的棉裤。

一提起周昌利,长清区运输公司副经理李庆华向记者竖起了拇指,“24年如一日,很不容易,所以我们又把他返聘了回来。”

24年里,周昌利年年被评为车站先进工作者,公司先进服务者。

周昌利说,“我干的都是最平凡的工作,趁着身体好,准备再干两年。”

告别灰指甲不复发

12月1日-12月31日凭医保卡就诊灰指甲免费体验活动

灰指甲,又能称甲癣,是一种通常的传染性疾病,这种病常由皮肤癣菌、酵母菌霉菌被传染导致。因此,灰指甲的治疗关键在于杀菌,季节上的不一样,杀菌效果会有所不同。科学调查证实:在冬天,痊愈灰指甲的轻易程度要分明高于在夏天,痊愈疗程也比夏天要短。因此,要痊愈,选择正确灰指甲的治疗方法和时机同样重要!

冬天,治疗的难度相对会降低。这是由于在这个季节气温较低、空气干燥、人体出汗少,真菌生殖速度减慢,由于更主要的是

真菌孢子处于暂时休眠状态,真菌的活跃程度不高。因此,灰指甲病人应当抓紧时机趁早进行治疗,才能做到疗效事半功倍!济南天仁医院特邀请北京中卫高科灰指甲研究院史主任坐诊,采用“三维离子导入疗法”,准确针对各种类型真菌感染引起的指甲变形、变厚、变白、变黑、变黄、甲沟炎等疑难病甲。快速渗入病甲根部,彻底杀灭深层致病菌断绝传染源,修复指甲再生。7天不打针、不拔甲、无痛不复发、不影响工作生活。

医保定点单位 活动:1、灰指甲免费体验 2、免专家挂号费检查费

医院地址:济南市北园大街592号 热线:0531-58760720

济南国医堂骨科医院

我院巨资引进拇外翻微创治疗仪,
不住院、不缝合,切口仅3毫米,
整个手术只需三十分钟完成



地址:济南市历下区趵突泉南路6号(泉城广场西南角)

健康热线
0531-
86079885

脚外翻 大脚骨 微创介入术



我们只做眼袋 所以更专业
治疗前 治疗后
射频溶脂15分钟,非手术一次性永久祛除,仅980元也使眼周皱纹及鱼尾纹消除,同时适度提升,淡化黑眼圈及泪沟。效果可一步到位。请尽管放心做。
眼袋 电话:053182982080
地址:六里山路八号(对面)

在这里,年轻由你掌控
在这里,时尚与你同行
在这里,遇见最美丽的自己...

齐鲁晚报美容专栏
锁定美容专栏
让您比同龄的她更美丽

地址:经七纬五75号泉景·恒基商务楼408室
订版电话:0531-80692956、86129364、86129164、86919980